

Nedostatek vajec na českém trhu je způsoben špatnou dotační politikou státu, tvrdí soukromí zemědělci

ET epochtimes.cz/2023/01/12/nedostatek-vajec-na-trhu-je-zpusoben-spatnou-dotacni-politikou-statu-tvrdi-soukromi-zemedelci

Ondřej Horecký

12. ledna 2023



Likvidace obřího velkochovu drůbeže v Brodu nad Tichou ukázala na nevyvážený model dotační politiky státu, poukazují malozemědělci. Zde kvůli ptačí chřipce likvidují 750 tisíc nosnic, tj. 15 procent tuzemské produkce vajec.

Spoléhání se na silně koncentrované velkochovy nosnic sebou nese riziko výpadku výroby vajec, a pokud se jedná o produkci v takovém objemu, není možné ji v krátkodobém horizontu rychle nahradit.

Jak uvedla předsedkyně Českomoravské drůbežářské unie Gabriela Dlouhá, vrátit velkochov na Tachovsku zpět do provozu bude trvat několik měsíců. „Pokud budu realista, pak si myslím, že ten chov bude obnoven třeba až za půl roku,“ řekla pro Český rozhlas Radiožurnál.

Pro spotřebitele to znamená rostoucí cenu a případné nedostatky vajec na trhu, zvláště když stejná nemoc zasáhla i řadu velkochovů v zahraničí, uvedl v tiskové zprávě Jaroslav Šebek, předseda Asociace soukromého zemědělství ČR.

K takovému scénáři nemuselo dojít, kdyby české úřady ve větší míře podporovaly menší a střední zemědělce při chovu hospodářských zvířat, nejenom nosnic. Tím by se minimalizovalo riziko, že dojde k nečekanému výpadku produkce.

Naopak, jestliže se protěží velkochovy a dojde u nich k nucenému utracení zvířat v důsledku náhlé epidemie, je najednou zasaženo zásobování potravinami pro celou zemi.

Jak však poznamenává J. Šebek, posledních několik desetiletí byly systematicky dotacemi podporovány pouze velkochovy. „Na příkladech v okolních státech můžeme pozorovat, že základní cestou je doplňovat produkci co nejširším počtem malochovů, které hrají, právě zejména v krizových situacích, roli rozložení rizik, a plní tak důležitou stabilizační roli v živočišné výrobě.“

„Je totiž zcela zřejmé, že nákazy hospodářských zvířat téměř jistě nikdy nepostihnou všechny plošně rozprostřené malochovy, a navíc výpadek jednoho, ale ani několika takových chovů trh ani spotřebitelé nepocítí.“

Pro nás spotřebitele to znamená stabilní ceny a pro stát posílení potravinové bezpečnosti a soběstačnosti, neboť propad domácí produkce není třeba nahrazovat v takových případech dovozy.

„Určitý podíl velkochovů má jistě svůj smysl a samozřejmě odpovídá ekonomické realitě. Není ale vhodné, aby podmínky dotací dělaly z těchto chovů jediné řešení pro zemědělskou praxi,“ vysvětluje J. Šebek.

Premium



Tvrzení demokratů a médií o ruských botech u #ReleaseTheMemo byla falešná – Twitter Files #14

Premium



Ministr Garland jmenoval ve věci nalezených utajovaných dokumentů u Bidena zvláštního vyšetřovatele



Soňa Peková děkuje za „dva roky pekla“. Využila to období a posunula se do jiných sfér molekulárního oboru



Opozice mainstreamového covidového narativu podala antimonopolní žalobu na největší mediální domy.



Smrt čínského úředníka uprostřed vlny covidu-19 vrhá pozornost na nucené odebrání orgánů vězňům v Číně



Česká pošta je strategický podnik, který však není v dobrém stavu, říká ministr vnitra Rakušan



Nerudová chce změnit význam manželství, podporovat homosexuální a lesbické sňatky, udělit státní vyznamenání LGBT lobbistce

Premium



V Bidenově bývalé kanceláři byly nalezeny utajované dokumenty; republikáni volají po stejném zacházení jako s Trumpem

Premium



Člen představenstva Pfizeru a bývalý šéf FDA v jedné osobě zařídil cenzuru na Twitteru – Twitter Files #13

Premium



Zdravotní účinky kvercetinu sahají mnohem dál než jen k chřipce a nachlazení

Jídlo



Fondue – sýrový pozdrav ze Švýcarska

Divadlo



Jiří Štědroň – Popelčin princ, dlouho zpívající dlouhán

Zdraví

Premium



Zdravotní účinky kvercetinu sahají mnohem dál než jen k chřipce a nachlazení

Svět



Studie: Sociální média u mladých lidí negativně ovlivňují vnímání vlastního těla

Shen Yun



Shen Yun navrací světu to, co bylo ztraceno, říkají diváci v Houstonu

Zajímavosti



Zoo Jihlava: První letošní mlád'ata povila myš obláčková. V prvenství vedou hlodavci

Za hranice vědy



Pochopení podstaty čínské medicíny.

Kultura



Stavění hradu – krátký příběh o výchově dětí

Svět



Bezpečnostní mezera v reproduktorech Google Home umožňovala odposlech

Svět



Britové chtějí letos uskutečnit první ekologický přelet Atlantiku. Poletí na použitý odpadní olej
